附件1         

             考生面试纪律与注意事项 
一.在面试当天上午8: 00前到达指定的考生候考室。超过时间仍未到达规定地点的，按弃权处理。
二.携带本人有效身份证件原件（有效身份证件为第二代身份证、有效期内临时身份证、带本人像片的户籍证明、护照之一）、笔试准考证进入考点，按规定交相关工作人员查验。证件不齐的，不得参加面试。 

三. 遵守考室封闭管理规定，进入考点必须关闭手机等一切通讯工具、电子设备，并主动上交候考室工作人员，如违反，取消面试资格。面试结束后取回，离开考室才能开启。

四.考生携带的其它随身物品必须在进入候考室后放在工作人员指定位置，出候考室时自行带走放到考室门旁的候分处，考试完后带走。
五.严禁考生家长及与考生具备回避关系的亲朋好友进入警戒区内，违者取消该考生面试资格。

六.不得穿有职业特征的服装，不得携带除保密信封（有效身份证、笔试准考证、抽签条）外的其它任何物品，不得佩戴手表或饰品进入面试考室。答题时向考官报告面试序号，不以任何方式向考官或考室内工作人员透露本人姓名、籍贯、工作单位和毕业学校等个人信息，违者按零分处理。

七.面试形式为试教的：每位考生备课时间为30分钟，试教20分钟，参考教材见附件3；

面试形式为试教+实际操作的：备课时间为30分钟，试教（上微型课）10分钟、实际操作为30分钟，参考教材见附件3。主评委不念试题，从主评委宣布“计时开始”起计时。时间只剩1分钟时，计时器自动发出提示音。面试时间到，计时员报告“时间到”，考生应立即终止答题。

八.每位考生抽签后，将抽签条连同有效身份证件、笔试准考证装入统一发给的保密信封（抽签号不得写在信封上），密封后自行保管。听从考点工作人员安排，按抽签顺序依次进入考室面试。进入面试考室后，将保密信封交给考室内的监督人员。严禁泄露抽签号、交换抽签条，违者按零分处理。

九.考生不能在面试题签上写字或做标记，不得带走或损毁面试题本和草稿纸。到指定地点等候本人面试成绩,须保持安静，不得泄露面试试题信息。得到成绩及领取相关证件后须立即离场，不得在考点内逗留。

十.防疫要求。
    面试考生进入考点时，应主动提交《面试考生个人健康承诺书》（附件4），出示准考证、有效身份证件、健康码和通信大数据行程卡，接受体温测量，进场时须有序排队，保持人员间距。所有考生应注意个人防护，自备一次性医用口罩，除核验身份时按要求及时摘戴口罩外，进出考点、考场应当全程佩戴口罩。

（1）以下考生可以正常参加面试：

除中高风险地区和云南省瑞丽市、德宏州之外的考生。体温正常且无干咳、嗅觉味觉减退、乏力、咽痛、腹泻等新冠肺炎相关症状，健康码和行程卡为“绿码(卡)”的考生。

云南省瑞丽市入郴考生健康码或行程卡为“绿码(卡)”，体温正常且持有《离瑞放行通知书》和72小时内核酸阴性证明的；德宏州入郴考生健康码或行程卡为“绿码(卡)”，体温正常且持有72小时内核酸阴性证明的。

（2）以下考生不可以参加面试：

境外入郴未满21日考生；

高风险地区入郴考生及湖南省电子健康码或通信大数据行程卡为“红码(卡)”考生；

健康码、行程卡为“黄码（卡）”考生；

因疫情防控等不可抗拒因素不能如期参加面试的，视为自动放弃面试资格。
十一．面试成绩与综合成绩及体检入围人员名单将在郴州市人力资源和社会保障局官网、郴州人力资源考试网公布。不另行电话通知及书面通知，请各位考生及时关注网站的信息发布和更新。

十二．考生应服从统一管理，不大声喧哗，不在场内抽烟，上洗手间须报告并有工作人员陪同，所有参加面试的考生须严格遵守面试考场规则和纪律，对违纪违规行为，将按照《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》（人社部令第35号）进行处理。如违反，取消面试资格。考点不负责保管考生随身物品。
